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ً)نفقاتًًــًثانيا ً ًالملموسة ًوالاستكشاف ًالبحث ًلنفقات ًالمحاسبية المعالجة

ً:الاستكشاف(ًالبحث مكائنًومعدات

وتشمل على المعالجة المحاسبية للمكائن والمعدات المستعملة في عملية المسح      

تختلف المعالجة المحاسبية لهذه  وتجهيزات المختبرات. ولا والجيوفيزيائي الجيولوجي

صول عن المعالجة المحاسبية للاصول الثابتة المستعملة في الانشطة الاقتصادية لأا

الاخرى سوى من حيث الطريقة المستعملة في احتساب قسط اندثارها السنوي، إذ يحتسب 

 وكما يأتي: ،ائن والمعداتاندثارها على اساس ساعات اشتغال المك

 

 

 

     

 

 الدفترية ــ القيمة التقديرية للانقاضالقيمة  = القيمة الخاضعة للاندثار

   نقاضالا ــ قيمةمخصص الاندثار المتراكم ــ كلفة التاريخية للاصل الثابت تال=         

 

وفي حالة تحقق خسارة من جراء انخفاض قيمة الاصول ، يستلزم ذلك تنزيل هذه     

الخسارة من القيمة الدفترية للدفترية للاصول الثابتة لغرض تحديد مبلغ الحيازة 

(Carrying Amountـ  المتعلق  63( الخاضع للاندثارعلى وفق معيار المحاسبة الدولي ـ

 ، وكما يأتي:(IAS – 36بانخفاض قيمة الأصول )

 ــ كم مخصص الاندثار المتراــ كلفة التاريخية للاصل الثابت تال = للاصلمبلغ الحيازة 

 خسائر انخفاض القيمة                             

 

حساب اجمالي لمكائن ومعدات الاستكشاف في سجل الاستاذ العام باسم  فتحويفضل      
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إذ يخصص حقل مستقل  ،من عدة حقول الحساب هذا مكائن ومعدات الاستكشاف، ويتكون

    المكائن والمعدات المستعملة في عملية البحث والاستكشاف. أنواع لكل نوع من

 

ًمثالًتطبيقي:

 ،( دينار00 000 000كلفتها )ت ماكنةية النفط اتلاستكشافل دجلةتمتلك شركة      

، فضلاً عن دينار( 000 000يبلغ ) 63/31/1039ومخصص اندثارها المتراكم في 

( دينار ومخصص اندثارها المتراكم في 000 000 10امتلاكها أجهزة مختبرية بقيمة )

( دينار، فإذا علمت أن الماكنة تتعرض لخسائر انخفاض 000 150يبلغ ) 63/31/1039

( دينار، والساعات الفعلية 000 500 48تبلغ ) 63/31/1039القيمة، وقيمتها العادلة في 

( ساعة 600( بلغت )1039نة الاستكشاف والأجهزة المختبرية خلال عام )لاشتغال ماك

 ( ساعة. 0000لكل منهما، والساعات المتبقية لاشتغال كل منهما )

 

ًالمطلوب:

( على وفق طريقة ساعات اشتغال المكائن 1039احتساب قسط الاندثار السنوي لعام ) -3

 والمعدات، وتسجيل القيود المحاسبية المتعلقة به.

  صوير حساب مكائن ومعدات الاستكشاف في سجل الاستاذ العام.ت -1

 

ًالحل:

 خسائر انخفاض القيمة = مبلغ الحيازة )القيمة الدفترية( ــ القيمة العادلة 

 دينار 3000000=  000 500 48( ــ 000 500ــ  000 000 50= )

 

                         

  

 

 )50000000 – 500000   –0000000(  ×000     

     ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ    قسط الاندثار السنوي للماكنة =

                                                                   0500      

دينار 0000000 =
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 / اندثار مكائن ومعدات الاستكشاف  حـ 000 334 2

 اندثار الماكنة 000 940 1           

 اندثار تجهيزات مختبرية    000 394                  

 / مخصص اندثار مكائن ومعدات الاستكشاف حـ 000 334 2         

 مخصص اندثار الماكنة  000 940 1                  

 مخصص اندثار تجهيزات مختبرية    000 394                  

    عن اثبات مصروف اندثار مكائن ومعدات الاستكشاف

 

 / أ.خ )ملخص الدخل( حـ 000 334 2

 / اندثار مكائن ومعدات الاستكشاف حـ 000 324 2       

 اندثار الماكنة 000 940 1                

 اندثار التجهيزات المختبرية    000 394                         

   عن غلق مصروف اندثار مكائن ومعدات الاستكشاف

 

 

(00000000 –  050000 × )000 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــقسط الاندثار السنوي للتجهيزات المختبرية = ـــــــــــــــــــــــ  

                                            0500   

    دينار 000000=                                                   
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ًجة(:نتساسًوحداتًالانتاجً)الكميةًالمأطريقةًاحتسابًالاندثارًعلىً

ستعملة الم لمعداتالاندثار السنوي للمكائن وا قسط تستعمل هذه الطريقة في احتساب     

ركة المشغل )الش ةحصو أخذ بالحسبان نصيب لأتوجب ا ها، لكونحصراً  اجنتفي مرحلة الا

 بموجب العقد، ويحتسب قسط الاندثار نتجةللنفط الخام( من كمية النفط الخام الم نتجةالم

 كما يأتي: بموجب هذه الطريقة السنوي

 

 

 

 

ً من أدبيات محاسبة النفط تشير إلى استعمال هذه       ومن الجدير بالذكر إلى أن قسما

ط الاندثار للمكائن والمعدات المستعملة في مرحلة البحث الطريقة في احتساب قس

والاستكشاف عن النفط الخام، ويعد هذا غير صحيح وذلك بسبب عدم وجود آبار محفورة 

 للنفط الخام أصلاً في هذه المرحلة مما يعني استحالة استعمالها من الناحية العملية.

 

ً:مثالًتطبيقي

( 1 500 000كلفتها )ت لانتاج النفط تبلغ ماكنة الشمالشركة نفط  لدى  3/3/1010في     

( دينار، والقيمة التقديرية لانقاضها 100 000المتراكم ) هادينار، ورصيد مخصص اندثار

 631 000ول المدة )أ( دينار. فاذا علمت ان الاحتياطي المقدر لمنطقة العقد 300 000)

  صة( برميل، وح100 000) ( بلغت1010جة خلال عام )نت( برميل، والكمية الم0

 )المبالغ بآلاف الدنانير(: %10المشغل في العقد 

 

ًالمطلوب:

( على وفق طريقة وحدات الانتاج )الكمية 1010احتساب قسط الاندثار السنوي لعام )    

 خلال المدة نتجةالكمية الم×  القيمة الخاضعة للاندثار               

  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــقسط الاندثار السنوي = ـــــ

 ول المدةأالاحتياطي المقدر للمنطقة                           
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    جة(، وتسجيل القيود المحاسبية المتعلقة به.نتالم

 

ًالحل:

   %10×  500 312 5ول المدة = أتياطي المقدر للعقد ححصته الشركة من الا

 برميل 125 328 1=                                                                  

 برميل 00 000=  %10×  100 000جة = نتحصة الشركة من الكمية الم

 300 000 – 100 000 – 1 000 000القيمة الخاضعة للاندثار = 

 دينار  1 310 000=                               

 

  

 

  

 ماكنةال/ اندثار  حـ  00 000

 / مخصص الاندثار المتراكم للماكنة حـ  00 000       

 عن اثبات مصروف الاندثار السنوي

 

 / أ.خ )ملخص الدخل( حـ  00 000

 / اندثار الماكنة حـ  00 000       

   عن غلق مصروف الاندثار السنوي

 

                                    2 125 000  ×50 000  

  دينار  000 80ــ = ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــنوي = ـــــــط الاندثار السـقس

                        1 328 125  


